

## ■科技

秸秆焚烧  
有望不再烟雾迷城

“生物质高温超燃燃烧发电锅炉技术”日前在安徽合肥通过了由安徽省科技厅组织的专家鉴定，该项目有望化解因焚烧秸秆带来的“烟雾迷城”现象。

将农作物秸秆等生物质转化为可再生的清洁能源，对于缓解能源危机、减轻环境污染具有重要意义。但之前我国的生物质直燃技术存在不少难题，“生物质高温超燃燃烧发电锅炉技术”通过一系列重大技术突破，能较好地实现生物质高效循环利用，达到国际领先水平。

新华社

去除室内甲醛  
有了“新武器”

记者昨天获悉，复旦大学环境课题组成员成功研制出一种“单原子银催化剂”，具有较高的催化活性和稳定性，在低温下就能将甲醛分解成二氧化碳和水。

课题组领衔教授唐幸福说，目前市场上去除甲醛的产品对甲醛吸附作用较弱，而催化法去除甲醛是一种高效绿色环保方法，效率是传统去甲醛方法的30倍左右。

“我们进行过测算，去除一个普通房间内的甲醛，催化剂的成本在100到200元。我们也准备和厂家沟通，看是否可以将催化剂直接加入板材之中，从源头上消灭甲醛。”唐幸福说。

新华社

# “节假日高速免费” 交通部已起草方案

目前正在征求意见，争取早日出台

高速公路收费问题一直受到社会广泛关注。尤其近年来在节假日期间，一个接一个的高速公路收费站甚至成为交通大动脉上的“栓塞”。来自交通运输部的消息说，“重大节假日免收小型客车通行费”的实施方案已经起草，有望在今后实现。

交通运输部新闻发言人何建中昨天在交通部例行新闻发布会上回答记者提问时表示，包括交通运输部在内的有关部门对重大节假日免收小型客车通行费的可行性进行了认真研究，目前已经起草了实施方案，正在征求相关方面的意见，将在进一

步完善方案后按照程序进行报批，争取尽快出台。

“现在开车的人越来越多，在重大节假日选择自驾游出行的越来越多。据我们了解，在重大节假日期间，一些流量比较大的高速公路收费站点确实有拥堵现象的发生。广大出行者既期盼能够快捷出行，也期盼着免费放行。”何建中说。

他表示，交通运输部对此非常重视，近年也采取了一些改进措施，如推广联网收费、电子不停车收费，高峰时段增加临时收费道口等，使拥堵情况有所缓解。

“最近两年，有部分省区，如河北、吉林、黑龙江、山东、河南、四川、陕西、宁夏等地，也在试行春节期间分时段免费通行的措施。尽管是试行，措施一出台，就受到了社会各界广泛好评，公众也希望扩大范围。”他说。

此外，何建中还介绍了过去一年来交通运输部门对收费公路的专项清理工作。其中，有182个收费公路项目降低了通行费标准，其中上海、江苏、山东、湖南降低了所有高速公路以及桥隧的最低收费标准，北京、南京、南昌、武汉等地降低了机场高速公路通行费标准。

新华社

# 全省开展专项行动打击“新闻敲诈”

快报讯(记者 刘伟伟)近日，新闻出版总署、全国“扫黄打非”工作小组办公室、中央纪委驻新闻出版总署纪检组联合下发了《关于开展打击“新闻敲诈”治理有偿新闻专项行动的通知》。根据要求，为进一步贯彻落实中宣部等四部门印发的《关于禁止有偿新闻的若干规定》和《中宣部、国家广电总局、新闻出版总署关于新闻采编人员从业管理的规定(试行)》等文件精神，省新闻出版局、省“扫黄打非”工作领导小组办公室、省纪委驻局纪检组决定在全省组织实施为期3个月的打击“新闻敲诈”、治理有偿新闻专项行动。

据介绍，此次专项行动的时间为5月15日至8月15日，打击和治理的重点是：社会机构或人员假冒新闻单位或新闻记者搞所谓的新闻采访活动及利用“采

访”活动敲诈勒索；新闻记者利用采访活动牟取利益，接受企业和公关公司“红包”；报刊出版单位及其工作人员以新闻报道形式发布广告，搞有偿新闻或“有偿不闻”等。

为配合此次专项行动的开展，省新闻出版局设立举报电话025—83317485，接受基层单位和市民举报，并将对举报问题进行认真核查。

## ■经济

房产税  
今年很难出台和推广

中国社会科学院昨天发布《房地产蓝皮书：中国房地产发展报告NO.9》。蓝皮书指出，继上海、重庆征收房产税试点后，全国性房产税政策出台被热议，但考虑房产税影响深远，所需的信息技术要求也较高，以过度持有房产作为征税对象的房产调节税很难在2012年出台和推广。

蓝皮书表示，在各利益相关方影响下，2012年部分城市具体限购措施可能有所变化，限购手段也可从交易限制转向信贷限制。另外，由于土地出让金锐减，2012年度保障房建设步伐将呈减速态势。

新华社

政府防汛责任人  
名单要向社会通报

国家防办抗旱总指挥部、监察部昨天联合对全国大江大河、大型及防洪重点中型水库、主要蓄滞洪区、重点防洪城市地方政府防汛行政责任人和抗旱行政责任人名单进行通报，接受社会监督。

通报要求各级防汛抗旱行政责任人要严肃防汛抗旱纪律，严格责任追究，对因玩忽职守、工作不力等造成严重损失的防汛抗旱行政责任人，将依法依纪追究责任。

国家防总和监察部还要求各地结合本地实际，逐级落实本地区的其他江河、水库、蓄滞洪区、城市等的防汛行政责任人和抗旱行政责任人，并向社会通报，接受社会监督。

新华社

能效等级	补贴金额
3级能效	走速机型补贴200元 变频机型补贴300元
2级能效	走速机型补贴300元 变频机型补贴400元
1级能效	走速机型补贴400元 变频机型补贴500元

机型	原价	补贴后价
名牌1P空调	¥1599	¥1599
海尔空调	¥3699	¥3999
扬子空调	¥1643	¥1643
志高空调	¥2590	¥2590
AUX空调	¥3099	¥3099
美的空调	¥3499	¥3499
长虹空调	¥6890	¥6890

机型	原价	补贴后价
三星手机	¥0	¥0
先锋落地扇	¥148	¥148
富士数码相机	¥699	¥699
美菱181L冰箱	¥1399	¥1399
海信32"液晶	¥1890	¥1890
美的205L冰箱	¥1999	¥1999
长虹42"等离子	¥3490	¥3490
A.O.史密斯热水器	¥4198	¥4198

活动时间: 5.25-5.28

套餐满8888赠小洗衣机

新街口旗舰店 制冷家电特卖会 水晶吊坠幸运抽

江浦卖场&江浦电视台 5.26TV团购会

主持人现场砍价 差价赔付

BEST BUY 百思买全球连锁企业 400-828-6666